

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 100

Joi, 26 aprilie 1990

4 pagini - 1 leu

„Adevărul” - 100

Conștiință, emoție, responsabilitate

Din teacurile Tipografiei arădene a ieșit astăzi noaptea cel de-al 100-lea număr al ziarului independent „Adevărul”. Cu o zi înainte am răsfoit colecția noastră, aruncând o privire retrospectivă asupra celor 99 de numere pe care actuala echipă de jurnaliști le-a scos de la victoria Revoluției din Decembrie 1989 și până în prezent. Mă opresc mai mult la primele numere de ziar. Sunt exemple memorabile, care au devenit deja istorie. Ele prezintă cu emoție și vibrație, cu profesionalism și responsabilitate cronică, la Arad, a celei mai fine și originale revoluții românești. Sunt numere în care au apărut Comunicatul către țară al Consiliului Frontului Salvării Naționale, lozincile scandate în noaptea cea mai lungă și mai frumoasă a orașului Arad, mărturiile ce ilustrează clipe de înălțare, de libertate. În această suită de apariții se remarcă în mod cu totul excepțional cel editat în noaptea

EMIL ȘIMANDAN
Foto: MARCEL CANCIU

(Cont. în pag. a III-a)



De la Biroul electoral de circumscripție nr. 2 din Arad

• Mai întâi o precizare: dintr-o greșală deloc intenționată, în lista cu candidații independenți publicată în cotidianul nostru de ieri, 25 aprilie 1990, în dreptul profesiei domnului Onofrei Dănilă în loc de „lăcătuș” a fost trecut „maistru”. Facem cuvenita rectificare.

• S-a luat legătura cu toți juriștii (judecători, procurori, avocați, jurisconșulți) care vor fi președinți ai centrelor de votare, precum și cu inspectorul școlar general de la Inspectoratul școlar județean pentru a se asigura cadrele didactice care vor completa lista președinților (și a înlocuitorilor acestora) de centre de votare. S-a stabilit de comun acord că, în ziua de 27 aprilie, va avea loc o întâlnire pregătitoare, la sediul Tribunalului județean Arad. Cu acel prilej împreună cu președintele acestei instituții se va proceda, potrivit Legii electorale, la tragerea la sorți a președinților centrelor de votare în vederea repartizării acestora pe respectivele centre.

• Listele cu centrele de votare din municipiu și județ au fost difuzate, expuse în locuri vizibile și pot fi consultate de către electorat.

• Să luăm aminte: Articolul 9 din Decretul-Lege nr. 92/1990 (Lege electorală) stipulează: „Au dreptul de a alege cetățenii români care au împlinit

18 ani, sau care în anul alegerilor împlinesc această vîrstă. Au dreptul de a fi aleși pentru Adunarea Deputaților cetățenii cu drept de vot care au împlinit vîrsta de 21 ani, iar pentru Senat și Președintele Republicii cetățenii cu drept de vot care au împlinit vîrsta de 30 ani. Pot candida numai cetățenii cu domiciliul în țară care au o profesie sau ocupație legală.

• Articolul 10 din același act normativ prevede: „Nu pot alege și nu pot fi aleși alienații și debili mintali puși sub interdicție, precum și persoanele lipsite de drepturile electorale pe durata stabilită prin hotărîre judecătorească de condamnare. Nu pot fi alese persoanele care au săvîrșit abuzuri în funcții politice, juridice și administrative, care au încălcat drepturile fundamentale ale omului, precum și persoanele care au organizat sau au fost instrumente ale presiunii în cadrul organelor de securitate, vechii poliție și în miliție. Interdicția de a fi alese privește și persoanele care potrivit legii nu pot face parte din partidele politice.

C. SIMION

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

Membri ai Grupului juridic internațional pentru drepturile omului, organizație cu sediul la Washington, aflați în vizită în România, s-au întâlnit, miercuri, la Hotel București din Capitală, cu jurnaliști români și de peste hotare.

Cu acest prilej, ei au înfățișat unele păreri în legătură cu modul de desfășurare a campaniei electorale din țara noastră. După opinia membrilor grupului, procesul electoral se desfășoară, în ansamblu, în termenii legii electorale. Am remarcat că, în general, comisia electorală nu este părtinitoare, partidelor politice li s-au asigurat facilități și acestea duc campania în întreaga țară. Procesul electoral se desfășoară pașnic, deși nu în totalitate, or noi am depistat existența unui sistem centralizat de intimidare, a arătat unul dintre oaspeți.

Membrii grupului au formulat și unele recomandări privind desfășurarea, în continuare, în bune condiții a campaniei electorale. Între care necesitatea ca oficialitățile, guvernul, să asigure transportul gratuit al tuturor candidaților în campania electorală și mai multe facilități în domeniul tipăriturilor. De asemenea, s-a recomandat ca partidele să adopte o declarație comună prin care să se angajeze împotriva folosirii oricăror tactici de violență sau de intimidare unul împotriva altuia. (Rompres)

De ce s-or fi grăbind domniile demonstranții din București?

Sedinta CPUN, televizată pînă aproape de ora 3, în noaptea de 24 spre 25 aprilie, a avut darul să ne oblige la o noapte de însomnie. Din discuțiile deosebit de aprinse, adeseori violente purtate între mini-parlamentari, din imaginile luate în direct din centrul Capitalei, am înțeles că o intersecție vitală de circulație este ocupată de cîteva zile de un grup de demonstranți. Nu se știe cu exactitate pe cine reprezintă cei cîteva mii, după unii, cîteva sute, după alții, violenți, după unii, pașnici, după alții, în schimb este cert că avem de-a face cu o demonstrație neaprobată de organele în drept, deci nelegală, care are ca revendicare principală demiterea domnului Iliescu din funcțiile de conducere în fruntea țării și împiedicarea dînsului de a participa la viitoarele alegeri pentru funcția de președinte. Cam acesta este sensul, nu tocmai greu de bănuț, al articolului 8 din Proclamația de la Timișoara în legătură cu participarea la alegeri a foștilor membri de partid cu funcții înalte în vechiul regim.

În consens deplin cu normele democratice considerăm că fiecare individ, fiecare colectivitate are dreptul fundamental de a avea opinii politice și de a și le exprima în mod liber cu condiția să nu înceteze la ură și violență. În toate țările democratice din lume se poate demonstra și manifesta în mod legal și civilizată și — iată — acest drept scump plătit în zilele Revoluției l-am cîștigat și noi. După cum am putut constata, însă, manifestațiile violente din zilele de 12 și 28 ianuarie și 18 februarie au depășit fără excepție cadrul legal. De ce? Pentru că a manifesta legal înseamnă a avea aprobare, înseamnă a respecta un loc anume de desfășurare, înseamnă ordine, înseamnă formulare și prezentare pașnică, fără violență, a revendicărilor. Există la noi cadrul legal necesar pentru desfășurarea civilizată a mitingurilor și demonstrațiilor, dar dacă — te duci în liniște și ordine în

ȘTEFAN TABUJA

(Cont. în pag. a III-a)

Adevărul

Ziar al Consiliului Frontului Salvării Arad și Frontului de Salvare Națională

Arad, Nr. 2, 24 decembrie 1989, 4 pagini

„O, CE VESTE MINUNATĂ”:

Asasinii Ceaușescu (ei și ea)

au fost arestați!

Refuzăm teroarea ceaușistă cu îndrăjire și demnitate!

VOM INVINGE, ȚARA ASTA

E A NOASTRĂ
NU A LUI CEAUȘESCU!

